

NEPPARTI ÉRTESÍTŐ NAPLO

Előfizetési árak
 Helyben: ...
 Vidéken: ...
 Külföldön: ...

Megjelenik minden hétköznap este ...
 Szent István-ter 1.
 Vasárnap 4.1.

Főszerkesztő és kiadó tulajdonos: **Baranyay Lajos** Felelős szerkesztő: **Major Mihály**

Vasárnap délután **gróf ZICHY ALADÁR** beszámolója **Bodajkon és Mórton**.
 Ott lesznek az ellenzéki vezeték, **gróf APPONYIVAL** az élükön.

A NEPPART

a polgári radikálisok születése napján azonnal felémelte tiltakozó szavát, az új akarnokok ellen, akik helyet reméltek az egyesült ellenzéki táborában. Leleplezte a báránybőrös farkasokat, akiket titkos munkapárti számítások ohajtottak belopni a panama ellen küzdők sorába.

A tüggelenségi párt is gyanus szemmel tekintett az ajton kopogatókra, s leszámlíva azokat, akik még az ördöggel való szövetekezésnek is hivat tudnak lenni, rideg elutasítást mutatott.

A vasárnapi népgyűlésnek, amelyet a neppárt a szövetezett ellenzékkel Bodajkon és Mórton tart, ez az elítélés és kitessékelés lesz az egyik fő programja. Az ellenzék a neppárt határozatát és nyílt fellépését kövefve, ismételtelen elítéli az erőket szétforgácsolni akaró demokratáknak okvetetlenkedéseit.

Az ország felfordult és válságos napjaiban a kulturharc tüzeit is lángra akarják lobbanítani. Még nagyobb egyenetlenségre, viszálykodásra és meg hasonlásra fáj a foguk egyes séknek, és a demokratizmus hamis égére alatt szeretnék teljesen felfordulni látni az országot.

Az ilyen konkolyhintőket közös erővel kell visszaszorítani és kiábrándítani hóbortjaikból. Az ellenzéknek ebben is harmónikus szövetekezésben kell állnia. Ezt a megértést igazolja majd a vasárnapi nagygyűlés, amelyen minden polgárnak ott kell lennie, aki elítéli a mai kormányzati rendszert és tiltakozik a vallási béke felfordítása ellen.

Hiszen csak munkásokról van szó

Június hava az a hónap, amelyben a munkásbetegséggyógyítók névezett szociáldemokrata társaságának menedék-intézet a kisorszálynak azon embereit, akikbe még csak egynehány hélig vizitre megy a lélek, akik vagy súlyos betegségbe esve, felépülve, új erőnek merítése céljából, vagy pedig azok, kiknek veszendőbe menő egészségük helyrehozatala, megóvása végett sok csuszás-mászás, kilincselés, protézsalás, ajánlás után végre nagy keservesen, kegyesen, saját véres pénzükért vagy valamely szanatóriumban, vagy valamely tengeri gyógyhelyre, kiutaltatnak.

A társadalomnak eme szerencsétlenjei, akiknek egyedül tőkéjük megokkánt testük, vízbeulladó hajótörtek utolsó reményességével kapászkodniak ebbe a kis szalmaszábla, hiszen egy esetleges katasztrófa esetén a család a kenyérkeresőtől megfosztatván, a legnétebb nyomornak és éhhaltinak nőz elbete, reménytelve, bizalommal megy „gyógyulni.”

Már most, hogy milyen az a „gyógyulás”: amelyben a szegény emberroncs részesül — az általában kívánjuk — elfogulatlanul — nemcsak olvasó elvarátainknak, de az Állami Munkás Hivatal illetékes miniszteri osztálytanácsosának szeméi elé tárn.

Jelen alkalommal még nem nevezük meg azt a „gyógyhely”-et a teljes nevével, csupán felemlítjük, hogy — s ez éppen a jellemző és érdekes benne — tudó betegek „gyógyhelye.”

Hogy a cselédséget kivéve, a részvényesektől egészen az alorvosokig és gondnokig, kik dirigálják a szanatóriumot, mondani sem kell.

A szobák hemzsegnek a polokáktól.

Dacára, hogy tudó betegek szanatóriuma — az intézet motorjának fűsje — mely a kötelező nyitott ablakokon keresztül csak úgy oszlopszerűen tud be — megfúllással fenyegeti az ot-

lani traktátus szobáinak lakóit, e motor zakatoló-zúgó larmájától még — az amúgy is különösen érzékeny tüdőbeteg emberroncsok — képtelenek elaludni, mert az éjeli késői órákig szorongatja a „fűbemászó, andalító zenét.”

Hogy milyen rend és fegyelem uralkodik s ebből kifolyólag nem hogy gyógyulást — de ellenkezőleg, természetesen visszahatást kell hogy száljon, felemlítjük, hogy a betegek teljesen magukra vannak hagyva; mindenki azt tehet, amit akar, akkor hagyhatja el, az intézetet és akkor jön, visszszá, amikor neki tetszik, éjjelkor bemászhatik a rácson; íhatik mint a gödény, alkalom, reá légit; utolsó fillereit — melyek a zsebpénz gyanánt szerepelhetnek, elkártyáztatja; volt eset, hogy egy szegény iparossegéd 30—50 K-t is jászolt el egyhuzomban.

Hogy az állandó izgalmak mily gyógyító hatással vannak a rendkívüli nyugalomra szoruló t. b. c. jegyeseinek — csak fölösleges mondani!

Már most az étkezésről.

Alig van étkezés, melyről 2—3—5 beteg fel nem kellne és az adag húst (stb.) be nem vinné a főorvoshoz.

„Orvos ur, tessék megszagolni ezt a húst, ez bűdös, én ilyen húst nem eszem, kérem más adagot kiutaltatni nekem.”

Mit, ez a hus magának bűdös? Adja ide, hogy hadd egyem meg mindjárt — válaszol rendezen az orvos ur, ki megszagolni — megszagolja igaz a húst, de megenni, szépen eszi meg; s mikor a beteg hajthatatlan megmaradt ebbei álláspontja mellett, hogy ez a hus élvezhetetlen, akkor az orvos ur hangja is megváltozik és volt eset, hogy a beteget oly hangon utasította ki a szobájából, melyre egy önézetes férfi, ha munkásember is az illető csak tényeratyafisággal válaszolhat.

Szok, akik évekkal ezelőtt voltak a szanatóriumban, elpanaszolták nekünk, hogy akkor még cetrábbak voltak az állapotok, mert egy ismert pesti szociáldemokrata vezérmek a fivére vagy sógora volt a „gondnok titkár.”

Hiszen csak rongyos munkásokról van szó, nemde, s' elvégre is az intézet először is — részvénytársaság s, csak másodzilben — szanatórium, ugye! ? Legfeljebb lecsirkefogózza az orvos ur, mint azt nyíltan egyszer tette. A tüdőbetegeket, a halál jegyeseit lecsirkefogózza, mert az úgy látszik a természetes gyógyúdmóhoz hozzá tartozik. Hamarabb gyógyul tőle a beteg!

S mikor néhány naiv lélek, a járszalagon vezetett szociáldemokraták táborából, megelegette az állandó izgalmak láncolatát, s sürgönyice kérték az Országos Munkásbetegsegélyző Központját, hogy küldje le azonnal egy tisztviselőjét a dolgok megvizsgálására — a „központ” még csak nem is reagált rá.

Jelen soraink miniatűrükört akartak nyújtani egy szerény cikknek keretében, hogy hogyan is néz ki mind olyan intézmény, amelyeken — szociáldemokrácia tartja több avébbé szűrés kezét, vagy befolyása alatt állanak.

S hogy csupán csak a munkástársadalom legszánalomraméltóbbjai érdekében kívántuk a fityóit szellőztetni e siralmas állapotokról, s hogy nem hasból iródott, számtalan általunk kihallgatott és kikerdeztet pénzférti tagokkal, az ország legkülönbözőbb vidékeiről, bármikor készséggel tudjuk bizonyítani.

S ámbár mi keresztény-szocialisták nem helyeséljük a magunk részéről a munkásbiztosító pénztárak államosítását — mert mint munkásjóléti intézmény — a munkásság kezéin kell, hogy maradjon, azonban, amikor ily dolgok történnek, amikor a munkásság érdekeit így negligálják a vörösök kik vezérei s ameddig a magyar munkásság nem lesz elég érett arra, hogy mint más nemzetek fiat, saját maga intézze el önállóan pártatlanul, addig inkább jöjjön ezerszer az államosítás, mert nem lesz többé „ur-tenyészte,” nem fognak többé bizonyos egyéni ambíciók érvényesülni.

Az Állami Munkásb. Hivatal

SÖVEGJÁRTÓ vászonruhaza, Barátok épülete.
Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó záfirek, törülközők, szünyegek stb.
 olcsó szabott árak mellett.
 Mai lapunk 6 oldal. Ára 4 fillér.

pedig a legutóbbi alkalommal fel az emleket indig... nálására. Benedek-Rezsó.

A néppárti nagygyűlés szónokai.

A vasárnap tartandó néppárti nagygyűlésen, amely délután 2 órakor Bodajkon és fél 5 órakor Móra-lesz, az elnökség értesítése szerint a következők fognak beszélni: Gróf Zichy Aladár, a kerület képviselője beszámolókat tart. Utána Apponyi Albert, Károlyi József és Bathányi Lajos grófok fognak beszélni. A néppárti részéről még Szmrccsányi György és Haller István lesznek a szónokok. Csöngedy Gyula és dr. Griger Miklós, mint a vármegye néppárti szervezői fognak felszólalni. A néppárti elnöksége hivatalosan meghívta a gyűlésre a székesfehérvári függetlenségi kört, amely nagyszámmal fogja magát képviselni. A helybeli kath. népszövetségi tagok szintén impozáns szándékoznak a gyűlésen résztvenni. A székesfehérvári küldöttségek vasárnap a fél 12 órai vonattal indulnak. Részletes megbeszélés ma délután lesz Távirda-utca 6 szám alatt.

Öngyilkos honvéd.

Valahonnan levél ment a kaszárnyába.

Kedden délután 6 órakor puska lövés dördült el a honvéd laktanyában. A durranásra figyelmessé lett katonák a hang irányában kutatva felnyitották a padlásfeljárót. Ajtaját ott találták vérző mellett egy bajtársukat, Csákvári István első századbeli honvédet. Mellette volt szolgálati fegyvere, melyből golyót röpített a mellébe. Az öngyilkosságról értesítettek a laktanyavezetői tisztet, aki Patáki Armin orvost és mentőt hívatta az első

segélynyújtás után, csapattársaihoz vitte az elhunytat, a honvéd katonák az elhunytat a padlás feljárójánál... Csákvári István meg... vizsgálata... ügyből kifolyólag semmi oka sem volt az elkeseredésére. Első évtől szolgált, mint ügyes embert állított iskolába vezényelték, amit jó sikerrel el is végzett. Nem panaszkodott sohasem, jól érezte magát, addig, míg egy-két héttel ezelőtt olyan levelet kapott falujából, ami elvette a kedvét. Ettől fogva szótlan, búskomor volt a népekben megszokva a kaszárnyából hazamént s engedély nélkül egy napig távol volt. Meggyőződött arról, hogy igaz az a rossz hír, amit hazulról írtak. Visszajött s azonnal jelentette felettes hatóságánál, hogy engedély nélkül távol volt. Századparancsnoka annyira méltá nyolta a legény elkeseredését, hogy nem büntette meg, hanem atyai jóakarattal szívóros beszélt, mire látszólag meg is nyugodott. Csákvári István kedden rendesen végezte kötelességét, de délután 6 órakor talán egy újabb hirtelen elhatározással magához vett fegyverét, bement vele a padlásfeljáróba s ott a puskára ravaszára zsinórt kötve szíven akarta löni magát. A golyó a szív irányában hatolt a testbe, de utközben eltért s a szívet nem érintette. Állapota életveszélyes.

A város közegészsége.

Tisztifőorvosi jelentés.

A város közegészsége a lemult május hónapban elég jónak lett volna mondható, ha a hónap másik felében a kanyaró járványos jellegűvé nem válik. Ezen okból a közegészségi bizottsági gyűlés is volt, mely javasolta június hó 4-én a város összes elemi iskoláinak és óvodáinak bezárását. Ezen véleménynek a polgármester helytadva, az elemi iskolákat bezáratta egész szeptember hó 1-ig, az óvodákat pedig míg a főorvos a megnyitásról jelentést nem tesz. E hónapnak jellegzetes betegsége tehát a kanyaró volt, mely eddig egész enyhe lefolyást mutatott. Született 85. Ikerpár 4. Halvaszületett 1. Házasságra 37. pár lépett. Születési arányszám 1000 lakos után 23. Elhalt 58. A kórházaknak 19 halottja közül 6 volt idegen. A halálzási arányszám 1000

lakos után 1. Születések a halálzási arányszámot 27. szülők... de. Ha 4. idegenek hozták... halálzási arányszámot úgy a népszámlálási... születések után... Nevességbe... kö... vetkező... 2. Halál... 2. difte... 3. tüdő... 4. (egy... idegen) gu... 5. véletlen... 6. Vörheny... 7. Has... 8. szaporodott 2. (vidékről... 9. összesen 3. gyögyült 3. Szamarhurut maradt 3. szaporodott 1. összesen 4. gyögyült 4. Kanyaró maradt 3. szaporodott 88. összesen 91. gyögyült 47. maradt 44. Dif... 5. szaporodott 5. összesen 6. gyögyült 5. elhalt 1. A városi vegyvizsgáló állomás jelenti, hogy május hónapban megvizsgált 33 tej, 11 tejtelt, 5 vaj, 6 szuperfoszfátot. Ezek közül 12 tej nem felelt meg a törvényszabta követelményeknek. A vízvezetékvi viz is állandó összetételűnek bizonyult. A bakteriológiai laboratórium 73 helyről vett vízmintákat, közülük 13 régi kútból is, kártokozó csirákra nem akadt, a vizsgált vizek bakteriummennyisége csekély.

Futballörület IV.

Vagy ha érthetőbb így: F. IV. — mindegy. Azért négy, mert negyedik cikk ez immár arról. F. I. volt az eredeti, mely egy karcsontörésről szólt. (az azelőtt 3 heti lábtörésről sajnós akkor még nem volt tudomásom, pedig ott nem diákról volt szó) F. II. szerzője O. B., ki szörnyen haragszik és majdnem azt mondja már, hogy mert néha megfázunk, ne menjünk levegőre, hogy mert néha cigány-utra téved egy csepp vizünk, ne igyunk vizet, meg hogy ki kell oktatni a gyereket, hogyan futkározzon, akkor majd nem lesz baj stb. F. III. szerzője L. L. megállapítja, hogy nem tudunk, hogy a legelőkelőbb körök is futballoznak s ezt én ha nem is tudtam, nekem azt megbo csátja. (Pedig tudtam, sőt azt is tudom, hogy a legelőkelőbb körökben más divatok is járnak, amikből még kevésbé kártnék a diákok számára, mint a futballból.) De igazat ad nekem abban, hogy igenis nem tudunk futballozni, a futball jó, mi vagyunk a barbárok. És itt van az a kapocs, melyhez F. IV-et kapcsolok, hékét áhítva. Lehet, hogy nagy fantáziam van, de mi különbség van egy filagóriában (szóval szabadlevégőn) ferblizó társaság 5-6 zúccsal és egy futballozó diáksapat között a pályán? Nézetem szerint egyik helyen is a másikon is a játékszenvedély, mint szenvedély jelen lehet, itt pénzt nyernek idegiz-

galmas... dicőségét... igyunk... ugrál... arokkal s az ar... hanem... idegek feszültségétől... pirosak.

Adott példából csak egy hasznos dolgot tudok megőgezni, hogy 10-15 ember, diák mozog, ugrál a gyönyön, ez pedig magában véve egészséges, a többi az elhatározottan legalább is fontosnak a közélet, a közegészség szempontjából sőt még az sem fontos, hogy ott pénz, itt pedig díszítés a nyeramény, mert mindkettő relatív valami és egymással szembeállítva nem mondható egyik értékesebbnek, mint a másik. A játéknak a szabadban való mozgásnak én csak olyan barátja vagyok mint bárki más, de félttem a diákokat a szenvedélytől mint ilyenektől, mert a szenvedély-zsarnok, a szenvedély-vak, a lélektan tudja, hogy a szenvedély teljesen leküld az ést és kizár onnan mindent, ami nem az ő malárára hajlja a vizet s ez áll még a felnőtté is, hát még a gyermeknél.

Es. tényleg a gyermekek nagy tömege szinte stupid iskolai kötelezettséggel teljességében és folytonos elnevelés, belátásra szorítja a tanárokat, annak a belátására, hogy egy agyonizgatott agyvelőtől többet mint ennyit nem követelhetnek. A tanár tudja, hogy ezen a bajon csak úgy segíthet, ha korlátozza a baj okát a futballjátékot. De lehet-e ezt korlátozni, alkalmass-e a futball mai méreteiben a korlátozásra? Nem. A mai futball már öreg fa, ezt már hajlítani nem lehet, ezt ki kell vágni az iskolai udvaráról és helyébe állítani olyan játékokat, mely nem járulhat ferblivé, örültté.

HIREK.

Urnep. A legméltságosabb Oltárszentség ünnepe, a székesegyházban reggel 8 órakor kezdődik az ünnepélyes nagymise. Evangelium után szentbeszéd. Mindkettőt Dr. Próbászka Ottokár megyéspüspök végzi, a székeskáptalan és a városi papság teljes segédlelével. Szent mise után indul el a körmenet a négy urnapi sátorhoz, amelyek mindegyikénél a megyéspüspök a legméltságosabb Oltárszentséggel áldást oszt. Körmenet alatt a hívek énekelnek, a sátraknál pedig külön énekár dr. Kner felkarnagy vezetésével. Az

Kényelmes, jó fűzőt, NOFITZER-nél vásárolhat. Kor 5-6-7. árban, már kitűnő csinosfűzőt ad.

ülmi helyes tisztelgés után és körmenetben a városi, vármegyerészes hatóságok hivatalosan részt vesznek.

Súlyos beteg. Mint, szinte sajátállal értesülünk Farkas József erősill súlyosan megbetegedett. Négy hónap óta fekvőbetegségben szenved. Rapsák professor megoperálta. Az operáció óta állapota súlyos, de alapos a remény, hogy rövid időn belül jobbra fordul.

Az Öltőegylet vezetősége kért a lakókat, hogy az őrjárok körmenetben látványosság minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

Uj iskolázási tagok. A községi tanítók tantervülete ma tartotta az évvégi tanácskozását, amelynek fő tárgya az iskolázásba küldendő új tagoknak a megválasztása volt. A tantervület 3 taggal szerepel az iskolázásokban. A választás tilkos volt, s néhány szótöbbséggel Veisenfeld János (régli), Geiszt József (új) és Vágner Antal (új) igazgatótanítókat választották meg.

Lelkészválasztás. Czechen Szilágyi Béla volt a legkésőbb választották a református lelkészé. A kisebbségben maradt párt megfelelő választást.

Nyugalomba. Kovács János vármegyerészes kórházi főorvos nap délelőtti beáradta nyugdíjaztatás iránti kérvényét.

A Dunántul egyetlen leánygimnáziuma. A vallás és közoktatási miniszter megadta a soproni szent orszolyarendi leánygimnáziumnak a hivatalossági jogot. A jövő iskolaférfakozal. Nagy előnye a gimnáziumnak a vele egybekapcsolt internátus, amely ugyancsak a szent orszolyarendi apácák vezetése alatt áll. Nagy megnyugvás a vidéki szülőknek a tudat, hogy gyermekük két szakavatott, kipróbált kezek vezetik, az erkölcs és tudomány útján. És hozzá Sopron egész ségét szempontból az ország legjobb városai közé tartozik. A felvételi ügyében a leánygimnázium igazgatósnághoz kell fordulni.

Szünik a kanyaró. Tegnap csak 2 újabb kanyarómegbetegedést jelentettek be a rendőrségben. Ebből arra lehet következtetni, hogy a kanyaró már szűnőben van.

Tornavétség. A felsőbb leányiskola tornavétségét szombaton 1. hó 18-án délután 6 órakor tartja a főreáliskola udvarán. Belepódlj tőlshely 50 fillér, állóhely 20 fillér.

A Leányklub kocsikirándulása. A leányklub június 14-én (vasárnap) kocsikirándulást rendez. A kirándulás irányja: Székesfehérvár-Badajk-Csikókó-Gaja és vissza. Az utazás végig Pálinkócsonk köré történik. Részvételi díj személyenként 6 kpr., melyben a bodajki Ran vendéglőben elkötendő ebéd ára is benne van. Az utazás körében két-két napig gondoskodik. A Gajában lesz vendégek, hogyeket és urakat szívesen lát a Leányklub. Jelentkezni lehet június 12-én d. u. 5-6 óra között körben lévő iveri. A részvételi díja is ott fizetendő. Indulás 14-én reggel 7 órakor a kathi kör udvarából. Pontos megjelenést kérünk.

Sakkverseny. A Székesfehérvári Sakkverseny Társaság hazai versenyére a következő eredményrel végződött: I. H. Tamás-Viktor és Kálmán-Adolf 10-10-egyenlőre. II. Bikich Imre 8, majd utánuk köveztnek Mächmityky Gyula, Mayen Béla, Szóts Rezső 6-6, Kemessey Zsigmond, Falvy Ferenc, Römer Imre 4-4, László Árpád 3, Borics Lajos 2, Balla Győző 1-1-egyenlőre. Az első három eredménye kiváló s bebizonyult-újabb, hogy a sakkversenyben a megfolyt játék mellett aminek a két első a mívelője — a vakmerő vállalkozás éppen olyan szerepet játszik. Mert ennek köszönheti a harmadik helyezést néhány győzelmet, igaz, hogy egy-két vereséget is. A többi versenyzők közt is számos tehetséges játékos akad, akik jövőre parkodnak a csórhát kikészítélni.

Közeztváram. A városi jogügyi szakosztály szombaton délután 3 órakor ülést tart, amikor a kövezt vándij szabályrendeletet fogja tárgyalni. A város helyes felköveztésének tervezete már készen van, 2.350.000 koronába kerülne s a szabályrendelet letárgyalása egy lépéssel előbbre viszi a köveztés ügyét.

Espanantisták ünnepélye. Folyó hó 14-én tartandó záró ünnepe; és mulatság iránt városszerte nagy az érdeklődés. A budapesti esperantista központokból szintén többen rendelnek le. A d. u. fél 4 órakor a városház nagyteremben tartandó záróünnepélyen, a DV. dalkör énekli a „E-pero“ esperanto himnuszát, dr. Kneifel Ferenc vezetésével.

Nepszövetségi értekezlet. Újrapijan délután 4 órakor a Távirda-utcai egyesületi házban nepszövetségi értekezlet tartott. Kérjük a csoportvezetőket, hogy a tagokat megjelölésre buzdítsák s a tagokat is kéri a helyigazgatóság, hogy teljes számmal jelenjenek meg.

A nagyfajú népkönyvtár a földmivéltési miniszter saját tárcaja térhére, 102 kötettel bővítette.

Erfogtak a sikkasztó. Hoyt megírjuk már, hogy egy fiatalkorú Messinger boy a budapesti Versény boy vállalatától 220 K-t sikkasztott és megszökött. A budapesti rendőrség megkeresésre a székesfehérvári rendőrség városonkban kereste a fiatalkorú sikkasztót, aki kedden este ide is érkezett, hogy egy ittlakó barátját meglátogassa. Alighogy odament, a rendőrség nyomban nyakonscipe és látartoztatta. A pénz már nem volt nála, Győrben és Komáromban elkölödte.

Az iparoskörben folyó hó 11-től kezdődőleg ünnepe és vasárnapi önkéntes tekeverseny. Díjak: 4 dr. dísz tárgy, 140 kor. ösztertkben. Tagok kíséretében vendégeket is szívesen látunk.

A Székesfehérvári Tüzoltók és Mentő egyesület parancnokakaga június 14-én nagy népnönnepélyt rendez a Rózsákteremben.

Egyházi énekesek kerestetnek. A helybeli székesegyház kórusára alkalmazást nyerne kathi. vallású énekesek. Feltétel: jó hang és hangjegytámeret. A pályázók alkalmaztatásukat megelőzőleg néhány napi ingyenes énekotatásban részesülnek. Jelenkezéstnek felvilágosítás nyújt naponként d. u. 3-4 óra között a székesegyházi karnagy Jókai u. 3. sz. I. em. lakására.

A Székesfehérvári Hitel-és Szövetkezet tagjainak figyelmébe ajánlom, hogy igazgatószékünk június 1-től a kölcsönök kamatlatát fél százalékkal leszállította, a befuték után azonban ezentul is 5-öt adunk és a tökekamatlatot is mi fizetjük. Ügyvezető.

Kimutatás. A székesfehérvári tudóbojásokat gondozó intézet május hónap felvétl 5 helybeli családot 13 taggal, ezeket a gondozottak száma 83 család 328 léggel. A hó folyamán az intézet kiszolgáltolt 3657 liter tejet, 461-5 kgr. kenyérlisztet, 99 kgr. burgonyát, 42-35 kgr. rizst, 7 kgr. borsót, 8 kgr. babot, 12-75 kgr. lencsét, 4 kgr. darát, lakbérsegélyre 907 K 90 fillit, kezeltésre 141 K 63 fillit, összesen 1050 K 53 fillért.

! Vettem 1000 méter egész finom férfi szövet maradékot. Egész öltönyökre való darabok, fekete sötétkékek és színek. Tekintse meg őket és győződjön meg szépségükről és olcsóságükről. Vidékre nyiták bérmentve.

KERESZTES ZSIGMOND. Felülvezető. Szerdai este az éntúli vásáráp délután gr. János belmajori ligetében egy szőpén, sikertült: népnönnepély: és táncvigalmat tartottak a róm. kathi templomban új orgonája javára. Felülvezető: Windisch Imre 5 K, Lampert F. S. K, Debrecenyi Gyuláné, Bencsik János, Olasz István, özv. M. Heller Sándorné, Bödy Lajos, Rác Róza 180 K, Puhovszky Ferenc, 140 K, Simon József, Lippai Antal, Kondor János, Kis Zsófia, Krausz Emma, Kálmáné 120-120 K, Micheller Béla, Kunokker Franciska, Bozai János, Jung Mária, Acs István, Csésk József, Rapai Józsefné, Sohonyai Istvánné, Györi Anna, Vörös Gábor, Bárony István, Mé, száros Sándor, Jenkovits György, László Lajos, Kertai József, Takács Gyula, Sajtos Józsefné, Simon Teréz 1-1 K, Pandics Ferenc, Major János, Kovács György, Sulcz Mihály, Tóth István, Madarász István, Fivonka Mihály, Simon N. Bognár János, Császár János, Magyar János, Fehér István, Hermann István, Bárony Józsefné, Györi Lajos, Möricz Anna, Horváth József, Czuppon József, Geleneur József, Lakner Sándor, Tomacsek Józsefné, Csapó Istvánné, Horváth Mihály, Major János, Pálinkás Ignác, Pandics Erzsé, Major János, Csapó István, Faddi János, Loránt Kálmán, Tóth Jánosné, Hermann Mihály, Horváth Nándor, Bus Istvánné, Pandics János, Major József, Hehkel József, Pap Gábor Ifj., Horváth Nándor, Gévai György, Kuti József, Czeczol József, N. N. Vámosi György, Pandics Imre, Szegedy Nándor. Tomacsek Debrecenyi Mariska 60-80 fillér, Vajda Lajos, Odó Lajos 80 fillér, Kis K. 30 fillér, Pálinkóczy Mária, N. N. Kalapács Géza, Pásztor János 40 fillér, Druzsá Erzsébet, Urg Juli, Decsi Mária, Fischer Erzsébet, Rokkner Ferenc, Csapó Eszter, Molnár János, Vichli János, Magda János, Loránt István, Polló János, Faddi József, Fischer István, Cze-

nek István, Janikovits József, Pálinkóczy Lajos, Michella Károlyné, N. József, Magyar Sándor 20-20 fillér, Gr. Radics Antal és Béla, értékes tómbola tárgyakat ajándékoztak, úgy és megjelenésükkel ezékek, mint azoknak kik társaságukkal valamint Debrecenyi Marika, az Ágoston szerzetes, emmál, szívesek voltak ezüztal, mond nyilvános köszönetet a rendezőség és Tiszta Jövődelem, 720 kor, a létszámjé orgonája javára fordítást.

Legjobb férfi tenisz játékosok kördi férfi játékosok, kapható minden színben métere 3'15" fill. Valódi angol szövetek öltönyökre, választékban métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükör lüszterek 140 fill. színes métere 3, 4, 5 korona. Gyermekek részére cérna szövet métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 60 fillér. Maradékok gyapjuszövetek métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésben.

! Hol lehet kapni a legfinomabb teavajt 90 fillért a Bodegában. ? Hol lehet kapni az igazi Tescheni vajt a Bodegában. ? Hol lehet a legolcsóbb és legjobb szálmál venni? a Bodegában. ? Hol adnak 1 kg. lipói juhúrórt 40 fillért? a Bodegában. ? Hol adnak 1 kg. finom pórkölt kávet 1 koronáért? a Bodegában.

Előrehatádot eason folyón női köszttimkémlett csakis a legszóbb dívatudonságok 220-30 % kal olcsóbb áron kaphatók Keresztes Zsigmondnál.

Majfoltat, azeplők s minden arc-tisztítóanyag ellen a legjobb a kitaláltnon bevált „Crème de Lactine“. Készül szíros és száraz alakban. Próbálétegy ára 70 fillér, egy tá-gely ára 120 fillér. A fenti krém-hez ajánlatos használni „Korona epészsáppert“ a kiváló illúnélességé-gé, ára: 80 % r. E kozmetikumok a párisi világ állításon Grande prixvel létfek kilünétfve. Kaphatók „Magyar Korona“ gyógyszerárban Székes-fehérvár Városházán.

A júniusi hónapban állandón kapható 3 méter egész férfióltányre elegendő jágerdőrön nista gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésben.

Oriási szemű! ANANASZ EPER naponta frías szedés és egyéb udonságok GEBAUER Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

Fogakat és fogaórkot a leg-újabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSO Baza-u. 1. Geba-árd-ház. Telefons 233.

Női köszttim szöveteket, női köszttimlusztereket, női köszttim mosó vásznhakát, női köszttim fekete és a női köszttim kék gyapjukelméket legtanácsosabb, hisz mindig kizárólagos posztókereskedésbe vásárolja Rudbányánál.

PUMELI kávébohozatal SZÉKESFÉHÉVÁRI KÁVÉTEREKSZÉK (BARÁTOK ÉPÜLETE) PORKÖLT KÁVÉKEVERÉKEK utol-érthetetlenek Saját villamos kávéanyaggyártótelep. Telefon 250.

PICK BANK szegedi szalmája a legjobb kapható Marschallnál Kossuth utca.

Garantált virágméz 60-gram monkint I. K. ARANY GYULA (Füsterkereskedőnél Budai ut 23.

Dr. Prohászka Ottokár megröspösk... 38x54 cm. nyomata arcképe...

Csak náfam veliet angol ingzeifeket... selyemcsikós vagy cérnacsikós...

Egy jó házból való fiu tanulónak fizetéssel felvétetik Nagy Lajos festő és mázolóánál...

Egyesületi éle.

A szőhervári kath. legényegylet 1914. jun. 14-én Távirdu. u. 6-ik sz. helyiségében zártkörű táncfuzárkét tart.

A fejszemgyei községi jegyök egylete f. évi június hó 15-én délután 11 órakor Fejérmegye szék-házának nagyertermében...

A székesfehérvári kath. legényegylet ifjusága folyó 1914. évi június hó 28-án saját házában...

SPORT.

Csodálkozunk.

Ujságíró idegzetünk kevés csodálkozásra és minél több nyugodt tudomásulvevésre van berendezve.

Ha jól tudjuk, a DV. ki van tiltva a SzTC. pályáiról. Helyesen. A szociáldemokrata modor oly döbbenetes elfajulásokat eredményezett...

ról a DV. vagy nincs. Ha igen akkor a DV. se egyszer, se kétszer, be nem léphet a pályára...

Hisszük, hogy a SzTC. önzetese tagjai nem fujszanak bele a kérdésnek illeten álitaton való kijátszásába.

33. F. C. - Sz. T. C. I. Kezdeté d. u. 4 és fél órakor.

A színpatikus 33-akkal veszi fel a küzdelmet az Sz.T.C. I. Feladata, amely a B.T.C. ütötte csapat kiköszörülje.

A mérkőzés előtt az Egyetértés játszik az Sz.T.C. II-vel. Biharmegye Sarkad városában.

indítottak, hogy egy barátságos mérkőzésre hívassék meg az SzTC. lehetőleg komplett I. csapata.

SZÍNHÁZ.

A háboru átka Pénteken és szombaton egy gyönyörű Pálhefím kerül bemutatóra az Apollóban.

Szerkesztői üzenet.

K. M. Révészestúr. Nagyon sajnáljuk, de aktuális anyagunk miatt kizárólag szives üdvözlöt.

Székesfehérvár szab. kir. város APOLLO színház.

Csutörtök június 11-én A BOLDOGOK SZIGETE. Max Reinhardt fantasztikus filmdrámája-utoljára.

Péntek és szombat június 12 és 13-án A háboru átka. Szencziácós slágerkép 3 felv.

Ingyen kap 1000 koronás kedvezményt ha a SZOLNARI VILÁGLAP-jét...

Divatós női Tangó, Reform, pongyola, fúzók, és védők. 2-5, 6, 8, 10 koronáért.

A Kath. Háziasszonyok Cseledetthona. Tisztelettel tudatja a nagyérdemű közönséggel...

Pirosalma u. 6. sz. alá helyezt. Egyúttal névelmetébe a közönségnek az intézet cseledet-helyezését és mosodáját...

Ha kiitnó REGÉNYT akar olvasni. Ha könyvtárat egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani...

A kyburgi kísértet.

Kemény a német lovagok.
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKÉNEK
 köztől.
 A Fejermegyei Napló számára Dörö A.
 nyomán írta Diabolo. (48)

Elérkezett az esküvő ideje, de akkor hirtelen megbetegedett Kunigunda és el kellett halasztani azt. Az ágyongyórt anyja most már nem bírta tovább a fájdalommal, meghalt. Halálos ágyán kérte urát, bontsa fel az eljegyzést, ne kívánja, hogy egyetlen gyermekét szerencsétlen legyen; a férj, kit mégis csak meghatalomalt haldokló felesége szavai, megigérete ezt és csakugyan fel is bontott az eljegyzés.

Amikor a waldeggiek megtudták, hogy feleség helyett kocsart kapnak, annyira felbőszültek, hogy először fenyegetéssel iparkodtak megtörni az öröföt, de mikor a kemény ember erre nem hereditelt, ígéretekkel és hízeltással mégis csak elérték céljukat. Ilona újból menyasszonya lett a waldeggi grófnak.

Késégbébjő helyzetbe került most az árva leány. Apja sohasem szerette és így nem használt sírás, könyörgés semmit.

— És mivel erőszakkal sem boldogultak velem, fejező be most Ilona beszédjét, ide csuktak be büntetésből. Eleinte borzongtam, de inkább itt élek egyedül és elfeledve az emberektől, minthogy egy olyan embernek legyek a felesége, kiről tudom, hogy csak a vagyonom, a pénzem, a birtokom, az örököm kell neki s nem én. Most pedig még boldog is vagyok, hogy anyát találtam kegyelmedben, és már nem is vágyodom mel' innen.

Bizony szomorú sors érte Biberingeni Kunigundát és az ő régi, hűséges barátja nem pyözte a könyveit felszárítani, mialatt Ilona beszélt. Isten különös rendelkezésnek vették mindketten, hogy itt találkoztak és ilyen Istenbevetett megnyugvással vette át a szót a grófnő.

Ő is elmondta, hogyan került azon a rémes éjjelen ide, és borzasztó, mit szenvedett eddig, de mint mikor fagyos tél után a meleg napsugár vidámságot hoz, monda, úgy te is Ilonám ma nagyon megvigasztalt, kihűlő szívembe új melegséget öntöttél és lálat rebegek Istennek ezért, mert nagy jótétemény ez nekem és tudom, hogy csak Tőle jöhet.

Még sokáig maradtak együtt szótán s csak a hajnal tudta őket elválasztani egymástól, hogy litkuk el ne árultassék és még más-
 kor is felkereshessék egymást. Fel is keresték egymást azontúl minden éjjel.

A regény eddig megjelent szövege külön leenyomatban 40 fillérért kapható az Egyházmegyei Könyvnyomdában.
 (Folyt. köv.)

OLYMPIA

MOZGÓFENYKÉPSZINHÁZ
 BUDAUT 3.

Junius hó 11-én, Urnapján
 egy napos műsor:

A szerelem átka.

Modern társadalmi erkölcs-
 ... dráma 2. felvonásban.

6 PÓTKÉP!

Urnapján 4 előadás 3, 5, 7
 és 9 órakor.

Junius hó 13 és 14-én
 szombat és vasárnap:

EINE NACHT IN BERLIN.

A kacagás netovábbja.
Angol kupamérkőzés
 junius 9, 10 és 11-én látható.

APRÓHIRDETÉSEK.

Urind, vagy kis gyermekok mellé ajánkozik egy fiatal leány, akit több évig nevelőintézetben volt. Cim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő kontraféskes herékpár 56 koronáért eladó. Se-lyem-u. 19.

Tanocnak jó nevelésű katolikus fiut felvesz, Nagy László vegyeskereskedő, Pázmánd.

1 vagy 2 darab valódi sárga orpinton 1 éves fajkakes eladó. 25 koroná drábjá. Pável Imrénéél Adonyban.

Urak, kik otthon borováltatják magukat, szabadsálmazott, bármely székre erősíthető fejálmát kaphatnak a feltalálónál. Pável Imre asztalos Adony.

Egy szobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztusra kiadó. Széchenyi u'ca. 26.

Egy jó karban levő sárga ruganyos kocsis eladó. Almássy Jánosnál József-u. 3. sz.

Pinke István bogárné és faszerszámraktára Öreg utca 24.

Sár-utca 30. számú ház szabadkézből eladó. Bővebbet Széchenyi-utca 34. sz. alatt, Papp Jánosnál.

Kitűnő ó és új boraimat literenkint 80 fillérért árusítom. Veiva'd Katica Rác-u. 2. szám.

Komplis „Krisztus követése” dr. Palz Bonifác fordításában, továbbá a legszébb imakönyvek (örökimádók, mindennapi lelki kenyér, Jézusom örömben stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth 15. sz.

Szunyog-utca 6. számú ház, meg egy házhellyel együtt olcsón eladó. Bővebbet ugyanott.

Délutáni órákra elfozadok bármió írásbeli, vagy gépírással a urakat. Tanulókat instruálok. Cim a kiadóhivatalban.

Egy állg használt hálószobaberendezés sűrűszen eladó. Bővebbet Budai út 58. sz. 21. ajtó.
 Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Két szép uteni szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejárattal konyhával magánoss egyének augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Uradalomban, vagy bármily műhelyben Székesfehérvár, vagy Fejermegye területén, esetleg cseplésre ajánkozik szakképzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház jókarban levő cserépszindelyes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta. János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Egy esinosan butorozott különbejárta garzonszoba Kossuth u. 20. sz. alatt kiadó.

Alagi Dezső-utca 5. számmal egy száz öles házhely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Legolcsóbb tűzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérért kapható a Székesfehérvári Hiteleszövetkezet fűrészelépen, Daák Ferenc utca 4.

BALATONFÜREDI

szanatorium és gyógyfürdő

Természetes szén-savas iszapfürdők és balatonfürdők. Ivókúra. Fizikai és diéetikai gyógyintézet az összes betegségsek számára, különös tekintettel a szív- és érrendszer, vese megbetegedéseknél és női bajoknál. Cukorbetegeknek ivó-, alkálizáló- és diéetikus kúra. Idegbetegsek számára az összes modern gyógyeszközzel felszerelve. Soványító, liszt-kúra. Röntgen- és chemia-laboratorium, Zander-intézet, Inhalatorium. — Egész éven át nyitva. — Prospektussal és felvilágítással szolgál.

a Fürdőigazgatóság.

A PEREGRINUS zárandoklat rendező bizottság

1914 augusztus 20-án

R. KÖVÉR VIKTOR vezetése alatt

zarandok különvonatot indít

LOURDES-be

Svájc és Szavoján át, Einsiedeln, Luzern, Genf, Paray le Monial érintésével, 14 napi utazási tartammal.

Arak teljes ellátással: 1. oszt. 540 K. II. oszt. 420 K. III. oszt. 255 K. Részletes programot kívánatra küld a PEREGRINUS kiadóhivatala: Bpest, I. Kelenhegy-ut 47.

T. C.

V.n szerencsám E. tudomására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalatom folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

FESTŐ és MÁZOLO MŰHELYT

nyitottam. — Elvállalok: modern és izlées díszfestést a megadott terv, valamint sajtóterveim szerint; egyszerű lakásfestést; mázóást valamint a legújabb anyv és olajmassza dolgokat; a legutányosabb árak mellett készítek.

A n. é. közönség szives jóindulatába ajánlva magamat, tisztelttel: **NAGY LAJOS**

festő és mázólo, Székesfehérvár, Vásártér 34.

Mű és régiség

legmagasabb árért veszek.

SILBERMANN ELKAN

mű- és régiségkereskedő
 VII. Dohány-u. 20
 BUDAPEST.

! HIRDETÉS!

Védje meg szőlőfűrtjeit a molyhernyók (kukac) pusztításától. De csak idejében védekezze!

"TABICOTIN"

a szőlőmoly kipróbált biztosirtószere.

Csakis a törvényileg védett "TABICOTIN" készítmények biztosíthatják a sikert! Használati utasítások, imeretések ingyen! Ajánlok továbbá a legolcsóbb árak mellett prima Auszál kék, Raffia, Forhín, ITENAX Kémmáj, mész és rézkénmészport.

Nagy rektár kévelkötelekben len és juttatásokban. Szives megrndelést kér.

SZAUTER JÓZSEF fűszer, liszt és vetőmagvak kereskedése
 Székesvárvár, (Buza-piac) városi hitelesmérleg mellett.

HIRDETÉSEKET
olcsó
 díjszabás mellett
felvesz
A-KIADÓHIVATAL
 Szent Istvan-tér 1. szám.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

**Jókai-utca 2. szám alatti
KÁRPIŦOS MŰHELYT
Gerbán István urtól megvettem**

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalatom folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek: — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpiŦos és díszítő.



Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor utca.	Szabady Jenő, kárpiŦos és díszítő Jókai u. 2.
Sövegjártó János vászonárúháza Szent Imre-utca.	SZIGETI TESTVEREK csemegeárúháza Kossuth-utca.
Gebauer Testvérek csemegeárúháza Kossuth-utca.	Kováts Antal divatárúháza Városház tér.
Horváthné és Rónáné papi kereskedése Kossuth-utca.	Korai cukorka árúház Nagy Sándor utca.
Nofitzer divatárúháza Nádor utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlete Nagy Sándor-utca.
FIUMEI kávébehozatal Városház tér.	Zahajszky György divat- és kézmunkaárúháza Nádor-utca.
König József kéművez műköszörűs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Arpád-fürdővel szemben.	Simon Lajos elsőrangú borbély és fodrászterem Kossuth-utca 11.
Rédei Géza, cipőz specialista Kossuth-utca 15	Hein Márton hangszerész üzlet: Kossuth utca 2. Zongora raklár: Simor-utca 37.
Grosz József és Fia porcelán és üveggereskedése Nádor-utca. — Üzlet áthelyezés nélkül mélyen leszállított árak.	

PALMA gummisarokban a járás biztos és elegáns!
0—10 számig páronként: 30, 36, 45, 50, 60, 70, 80, 95, 110, 125, 140 fill. — Reklám gombolyú gummisarkok bármilyen nagyságban 20 fillér.

— Cipőkrémkülönlegességek —
: sport- és teniszcipőkhöz :
a kontinens leghíresebb gyáraiból a legolcsóbb eredeti gyári áron.
Cipőkrémek minden színben.

!!! Nincs többé foltos színes cipő !!!
Fárbo! Szenciációs találmány. Ezen cipőkrém a cipő levő izadtság, zsír, tinta és bármilyen foltot eltüntet. Az így befestett cipő színe tartós és nem kopik le! — 10 féle színben kapható. — Egy doboz 50 fillér.
— Fárbo! fekete 50 fillér. —

! Kell világhírű gyártmányai !
Fa, vasbutorokhoz való festékek. Arany, ezüst, bronzalakok képekretelkezők. Szalmakalap festékek. — Kályha és fűtőszelvények. — Bőrapretura. — Nyereg-szappan. Orosz bürök, mely a bőrt puhává, tartóssá és vízmentessé teszi.
:: Patakenőcs. — Vazelín. :: ::

20 fillér egy óriási doboz „NIGRIN”, Pyram, Benes, Bomba, Mágnes világhírű cipőkrémek. Családi doboz cipőkrém, mely a legnagyobb háztartásban — egy hónapig elegendő — egy doboz 50 fillér.

:: Székesfehérvár speciális üzlete ::
LANGRAF GÁBOR ÉS FIA
Cégtulajdonos LANGRAF LAJOS.
Gépszij és bőrkereskedés. — Cipőfelsőrész és kaptalagyr
Cszimaványoló műhely. — Üzletalapítás 1857-ik évben.
Iroda, gyár és áruháza SZÉKESFEHÉRVÁR JÓKAI-UTCA 8—10.
Fennelent talván cs és kir. udv. szállító világhírű vegyészeti gyárának főraktára.
Főterakata Kell világhírű padlómaszalnak, — Hazai ipartermékek állandó kiállítására. — Naponta postai székfűtés
Üzleti órák: Délelőtt fél 7 től 12 óráig, Délután 1 órától este 7-ig
GALA gummisarok olcsó és tartós. — TELEFON 100.

blatos szer láb-
izzadás ellen!
JEGPOR Szenciációs ma-
gyar találmány. Egy doboz 60 fill.
Legjobb **denaturált spiritusz.**
:: Egy liter ára 64 fillér. ::
TINTA ÉS VONAL.
25 fillérrel egy liter legjobb tinta előállítható.
Főraktár 30 fillér. —

Iparvállalatok, mezőgazdák, gyárak, uradalnokok, malomtulajdonosok részére legkifinomott és legmegbízhatóbb gépszijak. — Varrószijak. Kocsimosóbőrök. Blankbőr löszerszámokhoz, kocsiülések és butorbehuzatokhoz való bőrök minden színben.

Bőrkülönlegességek.
technikai célokra. — Kocsiülő és sármentőbőrök. — Lakkbőrök minden színben. — Öv és szíjbőrök. — Nyereg és ülésnek való díszbőrök. — Géphajtó szíjak. — Dob bőrök. — Butortörő szarvasbőrök. — Tolett szarvasbőrök. —

Matracok és kocsiülésekbe való löször, áfrik és tengerifü érde-
delti gyári áron. — Matrac és rolettgrádlak. — Bútor és matracraganyagok. — Amerikai bőrvásznak. — Linóleum
A hadsereg részére szükségelendő vegyészeti cikkek nagy választékban.

Vízmentes ponyvák
Gabonaszákok legolcsóbb árban.
Nagy löpökroc raklár.
Triesti szivacsbehozatal
Szivacsok minden nagyságban,
óriási választékban.

Kaptalaműhelyünkben
késztetünk a legkényesebb igényeknek megfelelő kaptalakat, cipő és csizmaszár-fákat, melyek használata által a lábbeliek eredeti formájukat megtartják. — A lábbeliek gondozásáról és jóvávarban tartásáról szivesen szolgálunk tisztelt vevőinknek utófelajánlással.

Cipőfűzőkülönlegességek
minden színben, cipőcsatok és mindenféle cipődíszek. — Asbest, párafa és filctalpbeütők. — Telefon rendelésre bármilyen készséggel házhoz szállítunk. — Állandó összeköttetés a vidék összes telefon állomásaival.